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Une « sensibilité 

socle » s’installe
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Renforcer les services publics

Relocaliser la production de
certains domaines

Réduire l'impact de l'homme sur la
planète

Limiter les dépenses publiques

Aider les entreprises à sortir de la
crise

Soutenir les personnes touchées
par la crise

Fermer les frontières, sortir de
l'Europe

Nationaliser certains services
essentiels

Investir dans la recherche
scientifique

Renforcer la coordination et
solidarité internationale et…

Libéraliser le marché du travail

Rouvrir le plus rapidement possible
les frontières

Rien de tout cela

[Nsp]

Janv. 

2021

Sept. 

2020

Avr. 

2020

77%
81%

mai-20 janv-21

+4 pts
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Que des règles collectives limitent les
comportements nocifs pour

l'environnement, même si cela limite
les libertés individuelles (comme la

liberté de choisir les produits que l'on
consomme, etc.)

Que les libertés individuelles soient
préservées (liberté de circuler, de

choisir les produits que l'on
consomme, etc.), même si c'est au
dépense des enjeux collectifs liés à

l'environnement

[Nsp, nr]
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Ne souhaite pas payer plus d’impôts, quelles qu’en 
soient les raisons

Les entreprises

Le logement

Les transports

Le social, la protection des plus fragiles

La vieillesse, les retraites

L’éducation, la recherche, la formation

L’environnement, l’écologie

La santé

janv-21

mai-20



 

 

21% 22% 22%

77% 76% 77%

2% 2% 1%

Début 2020 Mai 2020 Janvier 2021

Nsp

Non

Oui

21% des personnes disposant d’une

voiture vs. 26% des personnes n’ayant

pas de voiture personnelle

20%

20%

22%

22%

23%

27%

33%

Gaz naturel (gaz de réseau)

Bois

Electricité

Ensemble de la population

Fioul, mazout

Chauffage urbain

Gaz butane, propane

En faveur d'une taxe carbone
Selon le mode de chauffage du ménage
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Nsp.

N'est pas prêt à modifier sa position, quoi qu'il arrive

Affectation au budget de l'Etat, afin de réduire les déficits
publics

Redistribution aux catégories modestes et moyennes

Compensation par la baisse d'autres impôts

Utilisation pour financer des mesures en faveur de la
transition énergétique

janv-21 mai-20 janv-20

51% (stable par 

rapport à 2020)



 

 

  

 

 





40%

41%

40%

44%

56%

58%

64%

41%

40%

39%

37%

31%

28%

25%

16%

17%

19%

17%

11%

12%

8%

Une société qui soutiendrait exclusivement les activités économiques qui
préservent l'environnement et la cohésion sociale et qui pénaliserait celles

qui nuisent à l'environnement

Une société où les incitations à la consommation seraient davantage
régulées qu'aujourd'hui, pour maîtriser les impacts de nos modes de vie

sur l'environnement

Une société qui consacrerait plus de moyens qu'aujourd'hui aux services 
publics essentiels (santé, éducation, recherche, justice…)

Une société qui impliquerait, davantage qu'aujourd'hui, les citoyens dans
les décisions qui concernent la collectivité, via des conventions ou

consultations citoyennes

Une société qui accorderait moins d'importance qu'aujourd'hui à la
croissance économique et plus d'importance au bien-être et à la qualité

de vie de tous

Une société dans laquelle la redistribution serait plus importante, et donc
la solidarité nationale renforcée

Une société dans laquelles les écarts de revenus seraient moins
importants qu'aujourd'hui

Non, cela n'arrivera probablement pas Oui, cela va arriver mais pas au cours des 5 prochaines années

Oui, cela va arriver dans les 5 prochaines années Nsp.

57%

57%

58%

54%



À propos du CREDOC et de l’enquête « Conditions de vie et aspirations » 






